市場里秋

"暖宝宝"登场!专家:当心"低温烫伤"

星报讯(记者 马冰璐)进人冬季,气温持续下降,各种"取暖神器"陆续登场,特别是电热宝、暖宝宝等因其使用方便、保温效果持久,备受人们的喜爱。但是你知道吗?这些"神器"如果使用不当可能会让我们的皮肤"很受伤"。合肥市二院整形修复烧伤外科副主任医师李旋提醒,不能小瞧"这点温度",有一种烫伤叫作"低温烫伤"。

据了解,低温烫伤是指皮肤长时间接触高于体温但不是非常高(通常在44~51℃之间)的热源而引起的渐进性皮肤和皮下组织损伤。据李旋介绍,低温烫伤损伤面积虽小,但多为深Ⅱ度—Ⅲ度烫伤,与高温烫伤不同,低温烫伤损伤创面疼痛感不十分明显,仅在皮肤上出现红肿、水泡、脱皮或者发白的现象,烫伤面积通常也不大,表面看上去不太严重,但实际上大部分创面均较深,部分严重者甚至达到Ⅲ度烫伤,若处理不当或不及时,严重会发生溃烂,长时间都无法愈合。

由于低温烫伤没有明显的即时痛感,容易被

忽视,但它造成的伤害往往比高温烫伤更深,愈合也更加困难。婴幼儿、老年人以及患有感觉减退疾病(如糖尿病周围神经病变)的人群是低温烫伤的高危人群。使用暖宝宝、热水袋等取暖设备时应当特别小心,避免直接接触皮肤,并控制使用时间和温度。

如何预防低温烫伤?李旋建议,选择合格的 取暖设备并按产品说明书正确使用。婴幼儿、老 年人、患糖尿病和血液循环障碍者等人群应尽量 避免使用皮肤接触类取暖物品,如需使用应加以 特别照看,随时注意皮肤情况。夜间睡着后,人 体对温度的反应迟钝,因此在睡觉时不要贴身使 用取暖物品。避免暖宝宝等取暖物品直接接触 皮肤,热水袋水温不宜过高,可以在外面套上毛 巾套,并且避免长时间接触同一部位。取暖后皮 肤如出现上述烫伤情况,切不可大意,要第一时 间冷敷,不可自行涂抹酱油、牙膏等这一类所谓 "偏方",应及时就医以免延误伤情。



亳蒙高速二期项目将于2025年建成通车

星报讯(记者 章沁园)记者从省交通部门获悉,近日,亳蒙高速公路标里枢纽至涡南互通段("县城通"段)顺利通过交安专项验收和交工验收,为该段年底前通车运营奠定了坚实基础。此外,亳蒙高速二期全线路基土方工程已基本完成,预计2025年建成通车。

记者 江锐

据悉,亳蒙高速公路涡蒙段(亳蒙高速二期) 是安徽省"五纵十横"高速公路网布局的重要组成部分,项目起点位于亳州市涡阳县标里镇北侧,与建设中的亳蒙高速一期衔接,自西北往东南方向延伸,经过涡阳、蒙城两县13个乡镇,两次 跨越涡河,上跨青阜铁路、下穿阜淮高铁,终点接 G36宁洛高速公路,全长约92.6公里,投资概算为 122亿元,按双向四车道高速公路标准设计建设, 路基宽27米,设计速度120公里/小时。

其中"县城通"段(标里枢纽至涡南互通)全长30.62公里,起自亳州市涡阳县标里镇北侧,与已建成的亳蒙高速一期相接,终至涡南互通,沿线设有出入口2处(涡阳收费站、涡阳南收费站)、服务区1处(楚店服务区),该项目也是亳州机场的快速集散通道。该项目通车后,将实现涡阳县主城区15分钟内快速通达高速公路。

11月份安徽 CPI环比下降 0.7%

国家统计局安徽调查总队12月10日发布数据,2024年11月份,安徽省居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.4%,比全国平均水平高0.2个百分点;环比下降0.7%,比全国平均水平低0.1个百分点。1~11月,安徽省居民消费价格比上年同期上涨0.6%,比全国平均水平高0.3个百分点。

11月份,受主要食品价格回落及出行服务消费需求季节性回落影响,安徽省居民消费价格环比下降0.7%,降幅比上月扩大0.2个百分点。受小汽车新款上市叠加商家活动力度减弱,燃油小汽车、新能源小汽车价格分别上涨0.7%、0.3%。

本报记者

合肥绕城高速蜀山互通匝道提前通车

星报讯(记者 章沁园)记者从合肥市交通部门获悉,12月8日,合肥绕城高速公路蜀山互通匝道放行通车,较计划工期提前12天。

据了解,合肥绕城高速公路蜀山互通提升工程分两阶段实施,本次放行通车为一阶段涉高速 师道部分。 11月20日开工建设以来,合肥交控组织参建各方克服时间紧、任务重等诸多因素,在保障安全的基础上,狠抓工程质量、施工进度、环境保护,倒排工期、优化施工流程及验收程序等措施,充分发挥"白加黑""5+2"的连续工作模式,统筹推进项目建设,历时18天完成一阶段放行通车,提前还路于民。

宜秀区黄石村:蔬菜产业促乡村振兴

在安庆市宜秀区白泽湖乡黄石村蔬菜大棚基地内,村民正在采摘西兰花。近年来,白泽湖乡积极引进人才技术,推动果蔬数字化智能化种植,不断提升果蔬产业附加值,带动周边群众就地务工增收。

该乡黄石村立足村情实际,坚持以产业兴旺为重点,围绕抓产业转型,持续推进现代农业发展,引进禾田春晓、凯宏水产、永胜农场等5家实力企业人园发展现代农业,白泽湖生态农业观光园初具规模。大力推进生态园基础设施建设和招商力度,把区位优势同渔菜产业、龙舟文化等资源优势结合起来,形成生产、生活、休闲、观光、采摘于一体的文旅新产业。

接下来,该乡将继续打造服务城市的菜园、创业致富的田园、休闲观光的乐园、美丽和谐的家园为目标,在产业发展、村集体经济壮大等中心工作持续发力,不断增强基层党组织的凝聚力,促进乡村振兴。

叶霞方

宿州埇桥区:鹌鹑养殖"啄"出致富路

星报讯(孙启梦 郭一鹏 记者 禹志强) 在宿州埇桥区永安镇夏桥村现代化鹌鹑养殖场,一排排整齐的笼架内挤满了白色的鹌鹑,或觅食、喝水、嬉戏,当有人靠近时,会发出"啾啾"的声音。收蛋器内,静静地躺着一颗颗拇指大小的鹌鹑蛋。

据了解,夏桥村现代化鹌鹑养殖场占地10亩,此前为一家养猪企业所有,后一度闲置。永安镇积极开展精准招商,通过调研、筛选,利用乡村振兴衔接资金200万元建立该养殖场,让原来沉睡的资产重新焕发生机。同时,每年贡献村集体经济收入8万元。产业发展带动乡村振兴,鹌鹑养殖也吸纳了越来越多周边村民前来就业,目前,每棚用工2~3名,能为周边一些不愿外出的劳动力提供就业岗位,让村民在"家门口"也挣上工资,共享发展红利。

肥东县:"三个注重"优服务

今年以来,肥东县公共资源交易中心以"三个聚焦"为抓手,突出 "三个注重",全力推动交易服务质效提升,为市场主体提供更加便 捷、高效的服务。

注重提升服务效率,加速交易流程畅通。交易中心党组班子以市场主体的身份体验交易流程,深入了解项目交易流程细节,准确把握流程中存在的问题和瓶颈,以问题为导向优化服务工作。主动对接,靠前服务,进一步压缩交易周期、提高交易效率。

注重服务对象需求,精准交易服务定位。积极主动通过"四送一服"、座谈会、交易文件会商会收集各方主体意见和建议,以需求为导向,以"一次性办结"为抓手,全面撬动交易服务体系的优化升级,实现项目"一站式"办理。制作公共资源交易项目受理一次性服务告知单、业务咨询服务指南;对所有项目实行限时办结,边办手续边走流程;梳理"零跑路"清单,制定"好差评"制度。

注重人员能力建设,提升干部队伍素质。通过参加交易大讲堂、每周会前学法等方式,加强对中心干部队伍特别是年轻干部政治理论、政策法规和业务技能的学习。同时抓好经常性的党风廉政教育,增强关键岗位工作人员的廉政意识、法纪观念和拒腐防变能力,营造风清气正的公共资源交易环境。 殷世翔

悦书房

成长相伴 周末狂欢

12月8日,合肥市悦书房·修远小驿举办了"成长相伴,周末狂欢" 亲子科普活动。现场科普真人 CS 对抗赛在教练的指导下开始,孩子们团队协作默契十足。最后优秀战队收获荣誉奖品。与此同时,家长们齐聚《开启科学育儿智慧》沙龙活动,交流育儿知识。活动让大家度过了难忘的周末时光。

科学实验:会开花的树

11月24日,明光市明光书房·九道湾书苑举办了"会开花的树"科学实验活动。现场工作人员通过图文向孩子们介绍了科学实验原理,引发了孩子们的好奇心和求知欲。随后,工作人员带领孩子们开始实验操作,创造出一朵朵娇艳的小花。活动让孩子们学习了科学知识,提升了动手能力。